

simple

СЕРИЯ КНИГ | ПРОСТО О ЛУЧШИХ ВИНАХ | 18+

# wine news



**Вениамин  
Грабар**  
о суверенитете  
и юбилее  
«Царской»

**Первый репортаж Большой русской  
винной экспедиции: Волгоград, Дон**

**Немного Франции: Бандоль,  
Юго-Запад, осенние вина**

# УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ на Мальдивах



Как непринуждённая роскошь, социальная ответственность, забота об экологии и винные карты мирового класса стали векторами **нового поколения мальдивских резортов** — на примере маленького острова-отеля «**Наутилус**».

## «А вино и пасту они привезли с собой»

1971 год, когда в Италии на рынок вышел первый винтаж Sassicaia, считается годом основания туристической индустрии на Мальдивах, и любопытно в этой истории поучаствовали итальянцы. В то время Индийский океан уже стал горячим направлением для богатых европейцев: полные туристов джеты летали на Шри-Ланку, Сейшелы, в Таиланд. А Мальдивы ещё даже не «открыли»: в стране не было банков, аэропортов, а с внешним миром общались по телеграфу посредством азбуки Морзе. Но как-то сюда занесло миланца Джорджа Корбина: он искал новое место, куда можно было бы вывозить группы туристов для подводной охоты, которую запретили в Средиземном море. Он подружился с Ахмедом Насимом, будущим министром иностранных дел Мальдив, и Мохамедом Умаром Манику, будущим основателем империи отелей-резор-

тов Universal. Вместе они «срубили» первый временный отель на необитаемом острове Вихаманафуши, ставший потом Kurumba: домики построили из коралловых блоков, пальмовых листьев и скорлупы кокосов. И Корбин на чартерах из Шри-Ланки начал отправлять туда итальянцев, а еду и вино они на первых порах привозили с собой. Манику отвечал за готовку и бар, сам стоял за плитой, пока народ охотился на тунца и джобфिश. Он первым перевёл книгу с европейскими рецептами на мальдивский язык, чтобы местные могли готовить блюда, привычные для туристов. Поначалу пристанища для дайверов на Мальдивах были со спартанскими условиями, а люксовым это направление стало с выходом на сцену младшего брата первого Манику — Ибрагима Умара, известного как Доктор Манику. Анестезиолог по профессии, он внёс важный вклад в становление публичной медицины на Мальдивах, импортировал в страну

технологии по опреснению воды, в 1989-м получил франшизу концерна Coca-Cola, в 1990-х вместе с братом в Universal начал десятками основывать отели на островах и превращать в роскошные споты прежние дайверские коливинги. Манику проложил дорожку международным отельным сетям на Мальдивы (в 2005-м W Hotel совместно с Universal открыли Fesdhu Resort, вслед пришли Four Seasons, Marriott, Park Hyatt и другие), но его условием всегда было обеспечение образования, достойной оплаты, социальных гарантий работающим в турбизнесе мальдивцам, ведь этот сектор — основа экономики страны и растущего благосостояния её граждан.

## Этика и эстетика

В 2019-м открылся Nautilus. В нём Доктор Манику воплотил все свои идеи о том, как должен быть устроен райский курорт\*. И уже в первый год своего существования Nau стал

ФОТО: XXXX XXXXXXXX XXX

**Nautilus** построен на естественном острове атолла Баа в центре биосферного заповедника ЮНЕСКО рядом с заливом Ханифару, где с мая по ноябрь можно наблюдать за хороводами крупнейшей на планете популяции рифовых скатов-мант. Остров около 250 метров в диаметре, 10 минут вокруг по пляжу, всего 6 га — просто удивительно, как много всего прекрасного может уместиться на такой площади.

НА ФОТО СЛЕВА: «Наутилус» — родственник **Manta Air**, чьи самолёты-амфибии развозят прибывающих в аэропорт Мале туристов по островам. Появление этой местной авиакомпании стало мощным стимулом для нового витка развития резортов, а основана она была всё тем же **Доктором Манику** в 2019 году.



«лучшим курортом в Индийском океане» и вошёл в топ-3 лучших курортов мира в рейтинге The Readers' Choice Awards 2020 журнала Condé Nast Traveller, а в 2021-м журнал Tatler тоже назвал его «лучшим частным островным курортом».

«Здесь чувствуешь себя, как будто этот непередаваемой красоты остров — твой дом, целиком», — особенно частая ремарка комментаторов в TripAdvisor. Разные гости особо отмечают разные достоинства отеля, но все сходятся в одном: ощущение радостного покоя и гармонии. Гуляя по берегу вокруг острова или в «джунглях» внутри, почти никогда не встречаешь других гостей, зато уже на второй день знаешь по имени многих ребят из персонала, а хаус-мастер твоей виллы становится почти другом. Тут не используют слов «батлер» или «дворецкий», команда острова — это супер-профи, поддерживающие жизнь замкнутой и устойчивой экосистемы в открытом океане, не обслуга, это важно. «Магистры домов» хорошо знают языки, смеются над шутками гостей-англичан, и у всех, кроме прочего, имеются сертификаты WSET 2, так что они с радостью поддержат разговор и о вине. 160 человек команды «Наутилуса» — представители 16 национальностей — все кажутся очень счастливыми людьми, ведь о них заботятся в первую очередь. Живут они в зелёном анклаве внутри острова, куда гости могут забрести и посмотреть, как на грядках

растут зелень и овощи для их салата или как ребята вечером играют в футбол. В наше время эта социальная устойчивость становится важной и психологически комфортной гостям отеля такого класса — а это очень состоятельные люди.

В талмуде, рассказывающем об архитектурной истории Nautilus'a, а он, безусловно, является новым мировым шедевром стиля бохо-шик, ничего не говорится о фэн-шуйе, но кажется, что пространство здесь создано с шаманским учётом энергетических потоков. Ключевая идея — здесь всё округлое, как ракушка наутилуса. Природные материалы и цвета с яркими всполохами ремесленных мотивов лишь помогают быстрому восстановлению внутреннего равновесия и глубокому отдыху, словно ты находишься на другой, мирной и доброй волшебной планете.

### Спа для гурманов

Ещё один культ Nau — свобода без графика, правил и дресс-кодов. В том числе три ресторана отеля работают без расписания: в Zeytoun — файн-дайнинг, расположившемся на сваях над водой, в Osaso с его уклоном в японскую и перуанскую кухню и отдельным шатром для шоу-тепьянки и в пляжном Thume — в каждом есть à la carte, но гости свободны попросить любое блюдо вне меню в любой час и в любом месте. Японец Кенго Томита руководит командой из 25 поваров, коллек-

тивный опыт которых охватывает буквально все кулинарные традиции мира.

Что касается вина, то на Мальдивах оно есть только на резортах, ведь страна мусульманская, — зато в изобилии. В винной карте Nau более 300 тщательно отобранных позиций — от популярной франчайзоты Bellavista до всех бордоских гран крью, супертосканы, суперпьемонта, культовой Калифорнии и самой востребованной Бургундии с ришбуром и ля-таш от DRC как вишенками на торте. Но раз уж Мальдивы на экваторе, то и южное полушарие представлено круто, вплоть до Тасмании. «Ровно 300 позиций, но так, чтобы каждый гость нашёл любимое вино на каждый день своего отпуска, — так завещал мне Доктор Манику», — рассказывает шеф-сомелье Пиял Ратнайяка. Он родом со Шри-Ланки, а в Nautilus работает с самого его основания. Он продолжает: «Кухня мишленовского класса, винный пейринг на уровне искусства, слепые "игровые" дегустации вина, джина, виски или sake для гостей — достаточно новый тренд на Мальдивах, и мы гордимся тем, что гости, для которых важен не только лучший в мире дайвинг, но и гастрономия топового уровня, уже оценили наш вклад в этом направлении».

Милую весточку из Европы виноманы найдут даже в спа «Наутилуса»: отель является эксклюзивным мальдивским партнёром культового косметического бренда Maison Caulières из Долины Луары.

\* **Ибрагим Умар** умер в 2020-м, а Nautilus вошёл в новую отельную группу Pulse его сына Санджая. Тот родился в 1977 году в Германии, где после учёбы его отец работал врачом. Будучи гражданином Германии, Санджай является почётным консулом Германии на Мальдивах. Ценности Pulse, инновационной отельной группы, описываются как «Playful, smart, responsible, human & rooted»: примерно «Непринуждённые, продвинутые в новых технологиях, ответственные, человеческие и укоренённые». После смерти Доктора Манику в память о нём был основан благотворительный фонд «Наутилус», помогающий талантливым мальдивцам получать образование мирового уровня. Фонд также поддерживает работу Морского исследовательского центра Мальдив, ведущего глобальную программу рекреации кораллов архипелага.